
 

 

 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

 

SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL JARDIM DA LUZ 

 

 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE. 

Parque Jardim da Luz (Biênio 2025-2027) 

 

 

Local: Parque Jardim da Luz – Casa de Chá 

Data: 8 de outubro de 2025 

Horário: às 17 horas 

 

I. PAUTA 

 - Apresentação da proposta de revitalização do parquinho; 

 - Festa de comemoração 200 Anos do parque; 

 - Aprovação do Regimento/regulamento de uso do parque; 

 - Assuntos gerais. 

 

 

II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 

 Boas-vindas ao Cel Mariano, representante da Sub-Sé. 

 Justificativa da ausência da representante das Mulheres da Luz para falar do 

aumento do número de profissionais no parque e a circulação nos finais de 

semana quando se tem maior frequência de crianças e famílias em visita ao 

jardim. 

 Aprovação unanime do conselho para a construção do parquinho do jardim no 

projeto-piloto Cidades Brincantes da CCR a custo zero, com o aval da 

Secretaria do Verde e do Meio Ambiente.  

 Solicitação de melhoria da limpeza e higienização por parte da Sustentare no 

portão 5 - acesso pela Avenida Tiradentes. A intenção é a sua reabertura 

(gestor Antonio). 

 



 Sugestões de artistas do território para participação na festa de 200 anos do 

parque (conselheiros Rose e Osmar). 

 Solicitação de melhoria na academia dos idosos e também para academia 

funcional (conselheiro José Cosme) e possibilidade de levar ao Conselho 

Participativo Municipal – CPM, como sugestão de melhorias para a população 

(conselheira Raquel, que também é do CPM), para uso em caso de verba 

remanescente. 

 Explicação da necessidade de revitalização de parte do gradil (gestor Antonio) 

por questões de segurança. 

 Sugestão e elaboração de tabela com prioridades de projetos e realizações no 

parque (conselheiro Osmar – que ficou de organizar essa relação) 

 Reforma das esculturas e substituição de algumas para o aniversário de 120 

anos da Pinacoteca (conselheira Camila). 

 Plano de acessibilidade para 2026. (gestor Antonio) 

 Sugestão de melhoria para a sala centenária existente na administração e a 

organização do sarau bicentenário no parque (conselheira Nilzangela). 

Sugestão de nome para o Museu Jardim da Luz (Gestor Antonio) 

 Apresentação do projeto para o mural (conselheira Raquel) no parque (vai ser 

estudado se um ou dois pela extensão do parque) e o encaminhamento para o 

departamento de design da Pinacoteca que vai ajudar na concepção 

(conselheira Camila). Para a execução do mural será necessário o convite a 

instituições e associações apoiadoras do parque.  

 

 

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Conselho Antonio de Toro 

encerrou os trabalhos da 3ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque 

Jardim da Luz.  

A próxima reunião será realizada no dia 19 de novembro de 2025, às 17 

horas, na Casa de Chá. 

Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, 

constante como ANEXO 1 desta Ata. 

 

 

 

São Paulo, 8 de outubro de 2025. 

 

 

Conferência: 



 

 

________________________ 

Nome do Gestor 

Antonio de Toro 

Coordenador do Conselho Gestor  

 

 

 

 

 


	I. PAUTA

